

(上接D02版)



音乐学院学生组成的周末街头乐队。



农贸产品推介化妆游行。



■ 读城

18世纪最好的城市

今日的里斯本,是1755年之后的里斯本。

里斯本是一个古老而繁华的港口城市,吸引过腓尼基人、希腊人、迦太基人、罗马人等。8世纪摩尔人到来之后,它繁荣发展了400年,直到12世纪葡萄牙成立。在15世纪末地理大发现的时代,里斯本更成为一个重要的贸易中心,先后来自印度、巴西的财富令其一次又一次达到鼎盛。

直到1755年,这座奢华骄傲的城市在大地震中几乎毁灭——据记载,那次大地震及引发的海啸、火灾夺去了里斯本1/3的人口,摧毁了85%的建筑,包括一些最著名的教堂、歌剧院、宫殿和珍贵资料,也夺走了葡萄牙海上霸主的雄心。

幸运的是,当时的首相庞巴尔侯爵重新策划里斯本的重建,制定了一项堪称18世纪最好的城市重建方案。今天里斯本的街道、住宅、广场和各种修复的宫殿、教堂依然美丽迷人,城市布局干净整洁,而且宜居宜行。

今天,在里斯本市中心有一座大地震纪念广场,矗立着庞巴尔侯爵雕像,面向特茹河,俯瞰着自己规划重建的城市。



周末跳蚤市场上的二手娃娃。

在阿法玛,释放你的灵魂

里斯本其实是一座建在七座山丘上的城市,你若有力有闲,不妨爬上七处制高点,俯瞰层层叠叠、宛如积木般的房屋。

而古老的有轨电车则是漫游老城最有趣的交通工具。据当地人介绍,这里的电车公司拥有140年历史,如今只保留了5条电车线路和几十辆老电车,听说是欧洲最古老的电车之一。其中,28路电车路线最赞,几乎经过全程最美的区域——阿法玛、上城区、巴夏区和奇亚多区,看尽老城、新城、古堡、广场的如画美景。

城东的阿法玛区到处是陡峭狭仄的大街小巷,两边都是五颜六色的老房子,据说这个区是当年地震中的幸运儿,老房子得以保留至今。电车便在叮叮当当声中,摇摇晃晃地开过来,许多淘气的小孩和年轻人,会趁车停时攀在后面,伺机搭免费电车。在阿法玛街头,你常常会看到一排人挂在电车后,一起摇摇晃晃,一起叮叮当当。

喜欢自由自在的旅人情愿把时光流连于此——与那些貌似质朴实则傲慢的欧洲老街区不同,破碎的马赛克石子路、晒

在屋外的衣服、屋顶上高高低低的天线、随处可见的涂鸦、趴在橱窗里的大公猫、街边的烟头、不干不净的墙角……没有纪律,没有秩序,不优雅,不整洁,但是,在阿法玛,你的灵魂都获得释放。

里斯本人,不知愁滋味

里斯本人的性格,比那些充斥着美学和宗教符号的历史建筑,更生动,更迷人。像大部分生活在阳光明媚海边的南欧人一样,葡萄牙人悠闲、随和,没有什么时间观念。他们也不追求时髦,看不出什么潮流,与巴黎人或者意大利人相比,甚至有些土气,也不像他们的邻居——西班牙人那么性感、新潮。

其实,这段时间,大部分里斯本人的日子不那么好过。由于经济不景气,很多年轻人找不到工作,“因为没有新职位,除非有人空出位子来。”伊娃是一位职业女性,但是她的先生目前正在一家报社无薪“实习”,“至少这样还能维持他的工作履历,有机会获得新的工作。”即使如此,伊娃像大多数葡萄牙人一样,依然抱怨工作时间太久,没有时间“享受阳光

和海水”。德国人若听到,会很冷酷地反驳,“这些人最需要的是工作而不是度假!”不过,在伊娃看来,最会享受人生的是意大利人,而忙碌的德国人最可怜了。

周末,商业广场附近的大街小巷都熙熙攘攘;河边和火车站的两个跳蚤集市也是人气爆棚。一群身穿黑袍的帅哥们正当街献唱,他们是音乐学院的学生,组成了周末街头乐队。

而商业广场更是黑压压地挤满了人——葡萄牙某个省正在举办农贸产品推介会,包括各种橄榄油、波特酒、葡萄酒、火腿、奶酪等,而盛大的游行活动将整个周末推向高潮——爱热闹的葡萄牙人无畏35摄氏度高温,套在各种扮相的衣服里——有的甚至是兽皮袄,边走边舞,与游人互动逗趣。

夕阳西下,人们不肯回家。有的人钻进小酒馆里,一边吃海鲜餐,一边听当地著名的民歌fado;有的人站在街边,喝啤酒,抽烟,烟蒂很潇洒地丢在脚下;有的人依然孜孜不倦地在百年蛋挞店门前排队;有的人加入山头上年轻网友大聚会,邂逅辣妹帅哥。

总之,在里斯本,没有人发愁,无论他们明天有没有工作。

责编 曲亭亦 图编 高玮 美编 顾乐晓 责校 郭利琴

全新斯里兰卡航空 每日直航 带您直达科伦坡

马尔代夫更是近在咫尺

全新航班,天天带您飞抵天堂岛屿——斯里兰卡:郁郁葱葱的高山、

历史悠久的文明古迹、在野生动物园与花豹共舞、风中的金椰和铺满细细白沙的海滩、

如同蓝宝石般的碧海蓝天和现代气息的繁华都市构成了斯里兰卡——这颗镶嵌在广阔印度洋海面上的珍珠。

当然斯里兰卡的美丽远远不止这些,它无穷无尽的魅力等待您的探寻和发现!

您还可以前往马尔代夫,继续享受海天一线的湛蓝水域和洒满金色阳光的沙滩,这将是一次多么完美的异国风情之旅!

所以您只需带上愉悦的心情,感受斯里兰卡航班上的热情服务,斯里兰卡航空将带您飞向梦幻的热带天堂!

斯里兰卡航空现已开通北京,上海,广州和香港直飞科伦坡的航班。



www.srilankan.com

